

“我知道我们社群中的很多人现在觉得很害怕，对此我很理解。有一个赶走恐惧的办法，就是和社群团结在一起。”她呼吁每一个人都挺身反抗暴行，“如果你看到有这样的事发生，你愿意帮我吗？如果你看到我们的兄弟姐妹需要帮助，你愿意援手吗？作为亚裔美国人，我们必须明白，我们只需要向我们的兄弟姐妹伸出手，并且告诉他们‘帮帮我，我在这里’。”“我是亚裔，我骄傲。”吴珊卓说。

3月21日，数千民众在纽约曼哈顿联合广场集会，各族裔民众涌入公园，谴责种族歧视和仇恨犯罪，齐声疾呼“我们忍无可忍”，高喊“反对亚裔仇恨”口号，表示少数族裔只有联合起来，才能改善面临歧视的环境。据称，当天在场民众有超过半数为首次参与类似游行。

而在华盛顿，白宫北面的麦克菲尔森广场也举行了“保护亚裔/亚太裔小区”集会游行，吸引数百名各族裔人士参与。在佐治亚州议会大楼外，也同样有数百人集会，高举“我们不是病毒”和“停止仇视亚裔”等标语，抗议针对亚裔的仇视犯罪，希望亚裔社区能同心协力，为案件死者和所有被白人至上主义伤害的受害者争取公义。

西方仇视亚裔犯罪增加

在美国亚裔的怒火越烧越旺之际，《今日美国报》和益普索集团3月21日公布了一项联合民调。民调结果显示，有1/4的受访者在近几周“见证”过有人把新冠疫情怪罪到亚裔头上的情形。同时民调还发现，

有43%的人认为特定组织或个人应为疫情负责，其中大部分认为应该由中国负责。益普索美国公共事务总裁对此表示，美国有人不停地把疫情怪罪于中国，拿中国当“替罪羊”，因此得到这种结果并不意外。

《今日美国报》提到，自疫情暴发以来，全美各地针对亚裔的语言和肢体攻击的报道猛增。“我朋友去了趟超市就被欺负了，”一位有泰国血统的洛杉矶医护工作者说，“我感到愤怒，还有焦虑。”

美剧《新闻编辑室》的演员、有一半越南华裔血统的奥立薇娅·玛恩在社交媒体呼吁：“这些暴力袭击和谋杀源源不断发生，请帮帮我们。帮助我们能安全地待在我们的国家。”据她说，她的一位朋友的母亲近期在纽约的一家面包店外被人袭击。

与此同时，美媒报道称，针对亚裔的仇恨犯罪也不只是美国的问题，而是呈现全球性增加趋势。新冠肺炎疫情期间，西方针对东亚和南亚裔的仇恨犯罪显著增加。

在英国，伦敦警察局的仇恨犯罪统计数据显示，与2018年和2019年同期相比，2020年第一季度

针对华人或者东亚人和东南亚人的仇恨犯罪上升了300%。2020年6月至9月期间，发生了200多起针对东亚人的仇恨犯罪事件，与上年同期相比增长了96%。6月进行的民意调查发现，英国的华裔中，有四分之三的人曾经遭到带有种族歧视的辱骂。

在法国，代表全国40多个亚裔团体的组织“照顾所有人安全”估计，2019年，巴黎平均每两天就发生一起针对亚裔的仇恨犯罪，去年10月法国总统马克龙宣布新一波防疫封锁措施后，晚间就有亚裔被打到肩膀脱臼。

西班牙政府2019年的一份报告显示，在西班牙生活的亚裔中，有2.9%是仇恨犯罪的受害者。尽管此类针对西班牙国民的犯罪行为被记录在案，但这些数字并没有按种族细分。西班牙政府尚未公布2020年的数据。

在澳大利亚，洛伊国际政策研究所3月发布的报告显示，过去一年超过三分之一的华裔曾觉得遭受冷遇或异样眼光，近二成的华裔曾因华裔身份受过肢体威胁或攻击。

《时代周刊》引用澳大利亚前

右图：3月19日，警车在美国纽约唐人街巡逻。

